



全城行动 迎战强降雨



“哈报手机记者”陶滨 摄

交警部门

超前启动工作预案

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)2日,哈市交警部门实时启动雨天工作预案,凌晨3时,各辖区大队警力抵达全市185处易积水点段,开展彻夜值守,并根据实际情况对道路实行临时交通管制。交警动力大队辅警张海东、汤鸿涛两人执勤岗位位于征仪南路与哈平西路交口,随着雨量的增大,大部分车辆出现行车艰难的情况,两人徒步进入车辆滞留地点,用手助力车辆驶出积水路段。

5时许,该处最深积水高达1米左右,两人立即对路口进行封闭,并对过往车辆进行远端分流。8月2日,市区设置各类勤务岗位共计580余处,出动警力1500余人次、警车520余台次。



地铁

低洼点位专人值守

本报讯(房晓婷 记者 温峤)为了有效应对强降雨,哈尔滨地铁3号线提前准备防汛抢险物资,建立应急抢险队伍,同时联系工班对车站各出入口排水沟疏通情况、集水井水泵作业状态进行全面排查。各车站根据降雨情况加强巡视频次,并在低洼点位安排专人值守,结合各出入口防汛标尺情况视情况及时关闭出入口,并在站内做好乘客秩序引导和客运服务工作,保障乘客出行安全。

交通集团公交公司

应急车辆随时待命

本报讯(记者 刘希阳)根据目前降雨情况,哈尔滨交通集团公交公司启动应急预案。公交企业做好应急车辆准备并随时待命,线路或根据路况调整运营走向。

按照要求,公交公司各运营单位做好各项运营组织的防范工作,做好应急车辆的提前准备工作及驾驶人员的安排工作,手机保持开机状态,在第一时间等待通知,随时待命。

依据部署,郊区线路在途经地势低洼或施工路段时,如积水过多禁止强行进入,杜绝一切不稳定因素发生,分公司及时上报总公司,说明情况,可调整运营走向。一旦遇有紧急情况发生,第一时间上报,可采取线路暂时停运状态。

消防部门

前置执勤遇险情及时响应



本报讯(刘略 记者 王铁军 刘姝媛)2日0时至目前,全市共接报内涝警情40余起,其中车辆被困近10起,共出动指战员300余人,车辆60辆,营救被困群众15人。目前,哈尔滨市消防救援支队已派出39支前置执勤力量,出动39台消防车、234名消防救援人员,携带各类抗洪抢险装备500余件套,确保一旦发生险情,能够及时响应,快速处置。



风雨无情 人有情

两人被困家中 民警冒雨安全转移

本报讯(刘禄新 记者 王骁)2日14时许,阿城公安分局小岭派出所综合指挥室接到社区主任电话,称在辖区西山屯有两人因房屋地势比较低且身患疾病、行动不便,被大水困在家中,情况十分危急。

民警张泽健、辅警安秋元立即出警,第一时间到达现场。民警趟着没过大腿深的水,合力将两人从屋内抬出,转移到安全地带。被救群众激动地说:“太谢谢你们了,眼看着水都要上炕了,要是没有你们,后果简直不堪设想。”



民警深水中背出被困老人

本报讯(王时 记者 王骁)8月2日,哈市强降雨天气导致多处地势低洼地段积水,群众被困,道里公安分局建国街派出所民警成功救助一名被困水中老人。8月2日11时许,建国街派出所接到群众求助,称在道里区建国街206号建国公园对面,有一名老人因水深被困。接到求助后,民警李一丁、侯明宇火速赶往现场。此时该处水已经很深,民警趟水将老人背至安全地方,又将老人送回家中。



水务集团

大排量泵车布设积水区

本报讯(记者 王丹)哈水务发展集团针对此次降雨情况提前部署,启动黄色预警响应,500余名排涝人员全员待命,提前布控在辖区内重要积水点位。

针对此次降雨,哈尔滨水务发展建设集团启动一级防内涝应急预案,所有溢流口全部打开,沿江、内河雨排口全部打开,加快排放速度。所有设备全部到位,170台(套)车辆、设备提前安排部署到位,及时对全市116处重点区域、低洼地带、易涝部位严密布控。

在22处重点区域实施动态机排,将现有总计31200立方米/时的大排量泵车布设在积水区域,实施导排,降低积水深度。所有雨、污水泵站全部开启至最大排放能力,确保雨水快速排放,坚决做到“水不退,人不撤”。